

七七抗戰六十九週年回顧與感想

●張光明

編者按：

張光明是中華民國的空軍。民國二十年「九一八」日本武力侵佔中國東北，繼而揮兵西侵，民國二十二年，日軍兵臨平津（北平天津）城下，全國沸騰，青年學子，奮起投效救國。張光明考入中央航空學校，二十四年畢業。二十五年參與西安事變，二十六年參加八年抗戰，四年戡亂，二十年保衛台灣，均在第一線服勤工作。

抗戰實史留給後世

民國二十六年（一九三七）「七七」蘆溝橋事變，是中華民族全面抗

日的紀念日，今屆六十九週年。緬懷這場存亡絕續的八年血戰，傷亡超過三千五百萬軍民的戰爭，尚未有一部、客觀、公正、完整而翔實的紀錄。而且在文字認知上有許多扭曲或不實記載和評論，令人不無遺憾！究其原因，是國民黨、中國共產黨、美、英、蘇、日，以及個人寫作，對抗戰史各有立場、說法，莫衷一是。令人存疑的，各方對於抗戰情形陳述，其所用資料來源，其真實性與其實際考證性，不無疑問，且含有政治性色彩濃厚，或有抄襲或杜撰意味，而竟使抗戰史，支離破碎，眾說紛紜，不完整

、不公正、不翔實。國人企盼，有志軍史學家、愛國的出版家和企業家、愛國的人士，齊力共同著手完成這一大工程，把抗戰真實史實，留給後世。

歷史真相不容誤導

六十九歲月流逝，中共對這場空前慘烈歷時八年的民族戰爭，作了深度扭曲誤導，致使大陸上，至少有十億人，不清楚這段歷史真相。自二〇〇五年，連戰先生訪大陸後，中共領導人胡錦濤先生亦公開宣佈，承認八年抗戰，國民黨是在正面作戰。這種思維轉變，令人讚揚。日本侵華，是

中華民族的存亡絕續的全民戰爭，而非國民黨一黨之事，亦非蔣介石一人之事，而是中華全民族之事。戚戚不可，以抗戰作為兩黨政治鬥爭的對象，才是正軌。國人企盼中共將抗戰史，作正面歸真的「熱處理」，必為全民所讚揚、所諒解。

對台灣同胞而言，八年抗戰的事，他們僅僅是在歷史課本上知道的一個空洞概念而已。目前台獨推行「去中國化」，蓄意割斷中國的歷史文化，八年民族抗戰史，自不例外。但是如沒有八年抗戰勝利，就光復不了台灣，如沒有國庫的黃金外幣，與胡適之、梅貽琦、蔣夢麟等若多名學者教育家，及若干企業家工程師們，亦建設不成四小龍之首的台灣，更沒有台獨的餘地。台灣同胞應該瞭解珍惜這段歷史。

為抗戰亡魂討回公道

對西方人而言，在二次世界大戰

中，它們只知道「珍珠港奇襲」、「敦克爾克大撤退」、「諾曼第登陸」、「硫磺島浴血戰」。但是對於在二次大戰期間，有史以來，人類最慘烈的廝殺戰爭中，中國人在幹了些什麼？提供了什麼？卻蒼然無知。

在這場最大規模的世界大戰中，如沒有中國八年，前仆後繼、死傷慘烈的浴血抗戰，在中國戰區（印度以東—韓國），牽制住百萬日軍，使日本在太平洋，無力作侵略行動，免除美國東西兩面作戰之苦；亦為爭取作戰時間，盟軍集中力量，先行擊潰德、義，然後再收拾日本，方結束了大戰。世人不能漠視中國在此段歷史上，卓越貢獻的真相。

對侵略的日本而言，揮兵侵略中國，在八年血戰中，中國傷亡超過三千五百萬，億萬家庭破碎，流離失所，財產損失無算。一九四五，八一五，戰敗投降。尤有不情不願，對中國人仍存藐視霸道心態，不認錯、不賠償，

中國人認為這是天下最不公道的。侵略的遺患無窮，造成國家民族長久存在問題。日本如不撫平，被害者的創傷，將成為民族的永久仇恨，亦無寧息之日。

無意揭人瘡疤，道人之短，而主旨在，讓歷史還給歷史，讓真相回歸真相，企有一部完整、翔實、公正的抗戰史，留給中國人的後代。

今天還活著的中國人，有責任要為抗戰犧牲的三千餘萬的亡魂，討回公道。

謎語大家猜 (七)

1. 眼花撩亂——猜一字
2. 要玩它，才買它，買了它，卻打它——猜一娛樂品
3. 坐也是行，立也是行，行也是行，臥也是行——猜一動物
4. 各自為戰——猜成語
5. 胖子開會——猜中國地名

謎底下期刊出